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Examen 1 2018 Q11 ar

Quelle est la sortie de I'algorithme suivant sur I'entrée L = (—3,5,12,

algoii

entrée : L liste de valeurs
sortie : 7?7

a«— taille(L)
R+—0 // Liste vide
Sia>3
Pouride1aa-2
Pourjdei+1aa—1
Pour kdej+1aa
Si L[]+ L[]+ L[k] =0
R« (i.j.k)

Sortir : R
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Examen 1

Quelle est la sortie de I'algorithme suivant sur I’

2018 Q11

entrée L =(-3,5,12,-4,3,8,-1,-6,4) :

algoii

n = {M}IL,LL

entrée : L liste de valeurs
sortie : 7?7 ~N

L

a« taille(l)————> (/M)

R«— 0" —/Lliste vide ——= N

Sia>3— %(@A(\ )
Pourd

Pour Kdej+13=

| S+ L+
R+ ( l/k

B) Al 0 (liste vide)
*B] (2,4,7)

>9) v9)

Sortir :
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Examen 1 2018 Q12
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Si I'on note n la taille de la liste L, quelle est la complexité de I'algorithme de la question
précédente ?
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Lecon 1.2 (conception d’algorithmes) — Points clés

approche descendante : le probleme

algorithmes récursifs :
> ramener le probleme a la résolution du méme probleme sur moins de données
penser a la condition d’arrét

programmation dynamique :
stocker/mémoriser au lieu de recalculer

problémeg de plus courts chemins
complexité polynomimale : ©(n®), ©(n?) ou ©(n) en fonction de la nature du probléme
(nombre de villes de départ/d’arrivée fixées)
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Lecon 1.2 (conception d’algorithmes) — Difficultés connues
(1/2)

» concevoir un algorithme récursif :

1. essayer de voir « le schéma qui se répéte »

N

. pensez a la/aux condition(s) d’arrét(s)

w

. si 1 est trop difficile : essayez, de partir d'a peine plus compliqué que 2 (conditions d’arrét),
et d'avancer « d’'un cran de plus » pour arriver aux conditions d'arrét
pendant quelques pas (pour avoir une idée de 1)

» méthodes usuelles pour avancer « d’un cran de plus » :
> enlever un
» couper en deux
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Lecon 1.2 (conception d’algorithmes) — Difficultés connues
(2/2)

» calculer la complexité d’algorithmes (en particulier récursifs)
Vous avez trois moyens « pratiques » :

1. Compter les instructions
I'inconvénient est que cela conduit a une équation sur la complexité (fonction),
qu'il est parfois (souvent ?) difficile de résoudre

N

. dessiner le graphe des appels depuis |a taille n jusqu’a toutes les terminaisons et compter
alors le nombre d'arcs (pour le parcourt du pire cas)

(revoir I'exemple du cours des appels du calcul récursif des coefficients du bindme)

w

. utiliser la méthode « incrémenter et compter » :
de combien augmente la complexité si jaugmente la taille de I'entrée de 1?
wr cela donne une estimation de la dérivée de la complexité (fonction)
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Lecon I.2 (conception d’algorithmes) — Dichotomie

Ecrire complétement I'algorithme de recherche par dichotomie dans une liste ordonne’e i

» spécifier le probléme (’hfrgp. L 7,

>« lali : comment faire ? e :
« couper a.lste en deux » : co e‘t are? . fmhe ; me - jw (7€z7)
& je vous impose de passer 2 paramétres supplémentaires en entrée :

LB ee S0
indice de début de recherche et indice de fin de recherche (inclus)

L=(3,7,8,12,25, 32)
/?.
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